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СВІТОВИЙ ДОСВІД МОТИВАЦІЇ ПЕРСОНАЛУ 

В РОЗРІЗІ АМЕРИКАНСЬКОЇ МОДЕЛІ 
 

Мотивація персоналу є вагомим структурним елементом управління 
підприємством, який покликаний стимулювати працівників до трудової 
діяльності задля досягнення високих результатів. В економічній літературі 
поняття «мотивація персоналу» трактують неоднозначно, хоча більшість 
його визначень багато в чому схожі. Одні автори наголошують на тому, що 
мотивація – це сукупність усіх мотивів, які справляють вплив на поведінку 
людини [2]. На думку інших, мотивація – це процес свідомого вибору 
людиною того або іншого типу поведінки, зумовленої комплексним 
впливом зовнішніх (стимули) та внутрішніх (мотиви) чинників [3]. 
Відсутність єдності поглядів у ключових категоріях суттєво ускладнюють 
процес вивчення даної теми, однак практичний досвід використання 
мотиваційних механізмів управління персоналом українських 
підприємствами є ще менш дослідженим.  

Мотивація ефективної праці робітників займає одне з ключових місць 
у системі внутрішньофірмового управління. Якщо у світовій науці та 
практиці приділяють увагу широкого спектра до мотивації персоналу, то 
українська теорія, як правило, зводяться до оплати праці, заснованої на 
фіксованих тарифних ставках та посадових окладах, і є малоефективною. 
Тому при формуванні систем мотивації праці на підприємствах, особливо 
великих, необхідне використання вже накопиченого світовою практикою 
досвіду. Сучасні напрацювання щодо іноземного досвіду мотивації 
персоналу виділяють три основні моделі мотивації, а саме: японську, 
американську, західноєвропейську [4]. Зараз розглянемо найяскравішу з 
них – американську модель. 

Американська модель мотивації праці побудована на всебічному 
заохочені підприємницької активності і збагачені найбільш активної 
частини населення. Модель заснована на соціально-культурних 
особливостях нації – масовій орієнтації на досягнення особистого успіху 
кожного, а також високому рівні економічного добробуту. В основі 
системи мотивації праці в США знаходиться оплата праці. Найбільшого 
поширення набули різні модифікації погодинної системи оплати праці з 
нормованими завданнями, доповнені всілякими формами преміювання. 
Біля 61% компаній США використовують грошові виплати за виконання 
поставлених завдань або премії за системою «PayforPerformance». При 
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використанні цієї гнучкої форми оплати винагорода працівника залежить 
від індивідуальних та групових результатів. Така система мотивації є 
найбільш ефективною. У компаніях, які застосовують цю систему оплати 
праці: продуктивність збільшилася на 5–49%, а доходи працівників – на 3–
29 %, тобто працівники працюють більш ефективно для того, щоб 
отримати більш високий дохід [1]. В узагальненому вигляді основні 
характеристики американської моделі мотивації праці наведені в таблиці 1. 

 
Таблиця 1. Основні характеристики американської моделі мотивації праці 
Категорії Американська модель 

Країни 
поширення США, Великобританія, Канада, Австралія, Нова Зеландія 

Фактори 
мотивації 

Заохочення підприємницької активності, якість роботи, 
висока кваліфікація 

Особливості 
мотивації 
праці 

Елементи відрядної і погодинної систем, система подвійних ставок, 
премії за безаварійну роботу, тривалу експлуатацію 
обладнання/інструменту, дотримання технологічної дисципліни 

Моніторинг 
діяльності 

Переважно ринковий (за допомогою сигнальних функцій ринку – 
фіктивного капіталу) 

Форми 
фінансування 

Дистанційне – через ринок цінних паперів. Перевага внутрішніх 
джерел фінансування 

Законодавча 
база 

США – закони штату, федеральні закони, комісія з цінних паперів і 
бірж. У Великій Британії – парламентські акти, колегія з цінних 
паперів і інвестицій 

Взаємодії між 
учасниками 

Акціонери можуть здійснювати своє право голосу поштою або за 
дорученням. Інституціональні інвестори стежать за діяльністю 
корпорації (серед них інвестиційні фонди, аудитори) 

  
Таким чином, на основі проведеного дослідження варто зазначити, що 

американська модель мотивації праці є особливою за своєю структурою. За 
американською системою працівники працюють ефективніше для того, 
щоб отримати більш високий дохід. В умовах формування нових 
механізмів господарювання, орієнтованих на ринкову економіку, перед 
підприємствами постає необхідність працювати по-новому, зважаючи на 
вимоги ринку. Підприємства різних форм власності шукають ефективний 
механізм керування працею, що забезпечує активізацію людського 
фактора, тут стає в нагоді світовий досвід.  

Мотивація праці персоналу, створює умови для його зацікавленості в 
результатах діяльності підприємства. Гострота й актуальність проблем 
мотивації потребують подальшого аналізу, переосмислення традиційних 
концепцій та розробки сучасних методик формування й реалізації 
мотиваційних моделей в умовах нестабільного середовища суспільного 
життя. 

Безперечно, мотивація праці є одним із ефективних механізмів, який 
уможливлює значне підвищення продуктивності трудової діяльності 
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персоналу, що, в свою чергу, примножує загальну результативність 
діяльності підприємства. 
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